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Jongeren zijn vaker bereid om zelftesten te doen voor sociale activiteiten dan

voor onderwijs. Dit onderstreept de grote behoefte van jongeren om zich in

deze levensfase sociaal te kunnen vormen en ontwikkelen.

 

DE BEHOEFTES VAN JONGEREN TIJDENS DE WEG
UIT DE CORONACRISIS

SURVEY EN JONGERENPANELS

32% tweedeling maatschappij

26% indirecte verplichting tot vaccineren

17% jongeren worden benadeeld

17% juist minder vrijheid

8% zorgen over privacy

Waarom is het geen goed idee?
 

66% angst bijwerkingen en onzekerheid lange

termijn gevolgen

18% het wordt niet noodzakelijk geacht

8% zorgen over bepaalde type vaccins

8% overig

Redenen voor twijfel
 

Uit de jongerenpanels bleek dat de twijfel vooral veroorzaakt wordt door onduidelijke

en wisselende communicatie over de vaccins. De jongeren die aangaven zich wel te

willen laten vaccineren, gaven over het algemeen aan dit voor anderen te doen en

niet voor zichzelf.

Meer dan 80% van de jongeren, die de survey

hebben ingevuld, geeft aan dat ze niet zouden

proberen om extra vrijheid te creëren door het

vervalsen van vaccinatiebewijs of test; of door

bewust besmet te raken door corona.

Jongeren zijn gedurende de hele crisis solidair geweest met kwetsbare

groepen en vinden het niet aanvaardbaar als zij vervolgens het laatst aan de

beurt zijn bij het verkrijgen van vrijheden.

Tijdens dit onderzoek hebben 711 jongeren meegedaan aan de online survey en 27

jongeren aan de jongerenpanels. Hieronder vind je een overzicht van de bevindingen. 

Volgens jongeren zal de kans op

bewust besmetten en/of

vervalsen wel toenemen als

jongeren als laatst gevaccineerd

worden. 

ERASMUS SYNC-LAB

Invoering coronapaspoort

"ja goed idee"

Vrijheid creëren met het coronapaspoort

Bereidheid om te vaccineren



De mate waarin jongeren verwachten minder afstand te houden van anderen is

afhankelijk van de persoon waarvan ze afstand zouden moeten houden. Het blijkt dat

jongeren verwachten meer afstand te blijven van ouderen dan van hun

leeftijdsgenoten, zelfs bij een stijgende vaccinatiegraad. Jongeren houden dus

rekening met wie de ander is, op het moment dat zij wel of geen afstand houden. 

Enerzijds nemen jongeren verantwoordelijkheden en zijn zij gemotiveerd om

bij te dragen aan het veilig openstellen van de samenleving. Anderzijds blijft

een terugkerend thema blijft dat zij zich niet gehoord voelen, dat hun

behoeftes niet serieus worden genomen en dat informatievoorziening niet

goed op hen is afgestemd.

Doordat de communicatie volgens jongeren tekortschiet en niet gericht is op

jongeren, heerst er bij hen een gevoel van wantrouwen richting de overheid

en dus het beleid. 

Er is behoefte aan een betrouwbaar platform gericht op jongeren met duidelijk

informatie over vaccinatie, vrijheden en toekomstperspectief. Dit zal cruciaal zijn

om ook in de toekomst draagvlak te hebben en houden bij jongeren, nu en na de

coronacrisis.

van de jongeren, die de survey hebben ingevuld, geeft aan dat ze iets zouden

willen doen om een ander te helpen.

18%
van de jongeren, die de survey hebben ingevuld, geeft aan te denken dat ze

tijdens de crisis iets te kunnen betekenen voor de maatschappij.

5%
van de jongeren, die de survey hebben ingevuld, heeft het gevoel dat de

mening van jongeren wordt meegenomen in beleidskeuzes.

Bereidheid naleving maatregelen bij stijgende vaccinatiegraad

Van elkaar Van ouderen

helemaal niet

helemaal wel

30%

60%

90%

Percentages geven de stijgende vaccinatiegraad aan

30%

60%

90%

Behoefte om bij te dragen aan de maatschappij

62%
van de jongeren, die de survey hebben ingevuld, heeft het gevoel dat de

mening van jongeren tijdens de crisis belangrijk is.

46%
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